
SESSÕES DO PLENÁRIO

105ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  31  de
outubro de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO ROSEMBERG PINTO (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alex da Piatã,  Alex Lima,  Antônio Henrique Júnior,  Augusto Castro,  Bira Corôa,
Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides
Fernandes,  Fábio Souto,  Fabrício Falcão,  Fátima Nunes,  Gika,  Hildécio  Meireles,
Jânio  Natal,  José  de  Arimatéia,  Jurandy  Oliveira,  Leur  Lomanto  Júnior,  Luciano
Ribeiro,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,
Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor
Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Roberto  Carlos,
Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino
Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo.(50)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rosemberg  Pinto):-  Invocando  a  Proteção  de  Deus,
declaro aberta a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto):- Leitura do Expediente.

OFÍCIOS

Do  Deputado  Jânio  Natal  comunicando  que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 03 e 04/10/2016.

Do  Deputado  Robinho  comunicando  que,  devido  a  compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 01, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21 e 26/09/2016. 
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Do Deputado Marquinho Viana comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 04/10/2016.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rosemberg  Pinto):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos)

O Sr.  PRESIDENTE (Rosemberg Pinto):-  Com a palavra o deputado Pedro
Tavares pelo tempo de 5 minutos.

O Sr. PEDRO TAVARES:- Srs.  Deputados,  Srªs  Deputadas,  imprensa aqui
presente, pessoas que se encontram nas Galerias Paulo Jackson, quero, no dia de hoje,
com muita  alegria,  destacar  a  belíssima vitória  do  nosso  amigo,  correligionário e
colega de Bancada deputado Herzem Gusmão, que ontem sagrou-se prefeito eleito da
cidade de Vitória da Conquista. Foi uma grande vitória – pela qual fez uma campanha
propositiva, uma campanha de propostas, recebeu o apoio da população e ganhou a
eleição com mais de 25 mil votos –, numa cidade onde tradicionalmente, nos últimos
20 anos, era administrada pelo Partido dos Trabalhadores.

Desde 1996 que o Partido dos Trabalhadores tinha a hegemonia no município
de Vitória da Conquista. No dia de ontem, para a nossa alegria – não só minha, como
deputado peemedebista, mas tenho certeza de toda a Oposição e da grande maioria da
população de Vitória da Conquista –, o deputado Herzem teve uma belíssima vitória.
Tenho certeza que Herzem Gusmão está preparado para fazer um grande governo.
Um governo sem perseguição, que vai olhar e dialogar com a sociedade, destravar as
grandes  obras  que  se  encontram paralisadas  no município,  como o  aeroporto  e  a
barragem, que também é um sonho.

Então, não poderia no dia de hoje,  como Líder do PMDB aqui nesta Casa,
deixar de mandar o meu abraço a Herzem Gusmão e a toda a população de Vitória da
Conquista,  que no dia de ontem se encheu de esperança com essa grande vitória.
Estaremos ao lado de Herzem para ajudá-lo a fazer um grande mandato e para superar
a expectativa da população. Aproveitar o encerramento das eleições municipais, com
o fim do segundo turno em Vitória da Conquista,  e parabenizar  também todos os
prefeitos eleitos e desejar boa sorte, sucesso e que façam uma grande gestão, levando
trabalho, benfeitorias e desenvolvimento para os municípios em que foram escolhidos
pela população para representá-los.

Deixo aqui o meu abraço e o meu desejo de boa sorte e sucesso a todos os
prefeitos, especialmente ao amigo deputado Herzem Gusmão, que no dia de ontem
obteve essa belíssima vitória consagradora em Vitória da Conquista, depois de 20
anos de hegemonia de governo do Partido dos Trabalhadores.

Um abraço e boa sorte, Herzem Gusmão. E boa sorte para todos os prefeitos da
Bahia.

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Rosemberg Pinto):- Com a palavra o deputado José de
Arimatéia pelo tempo de 5 minutos.

O Sr.  JOSÉ DE ARIMATÉIA:- Boa-tarde  a  todos  e  a  todas,  Srªs  e  Srs.
Deputados,  imprensa,  Canal  TV Assembleia que  está  aqui  nesta  tarde  fazendo  a
cobertura.  Venho  a  esta  tribuna  por  dois  motivos.  Parabenizar  o  nosso  Partido
Republicano  Brasileiro  –  PRB,  por,  graças  a  Deus,  termos  conseguido  eleger  o
prefeito do Rio de Janeiro. Das 105 prefeituras do Brasil, a maior cidade é o Rio de
Janeiro, e o senador Marcelo Crivella foi  eleito com mais de 1 milhão e 700 mil
votos. E aqui, Sr. Presidente, eu vejo que foi a justiça, primeiro, de Deus e, segundo,
do povo do Rio de Janeiro, por reconhecer a luta incansável de um senador ficha
limpa e também de um homem que tem uma vida pública ilibada.

O senador  Marcelo  Crivella,  não tenho dúvida,  fará  um excelente  governo,
mesmo diante de toda a crise nacional. Pode ter certeza, o povo do Rio de Janeiro, de
que ele não vai decepcionar, porque o senador já é um homem de experiência, um
homem que tem dentro da sua carreira política uma prova de que irá fazer um bom
governo. E, com tudo isso, vai ser também um exemplo para as demais cidades do
Brasil.

Ele não vai governar só para um segmento, porque muitos diziam, por ele ser
uma pessoa evangélica, que ele iria direcionar o seu governo. E não é a verdade. A
verdade vai ser esclarecida agora. Vai quebrar essa celeuma que criaram com respeito
ao Partido Republicano Brasileiro, que é um partido republicano e, com certeza, o
senador Crivella fará um bom governo. É o que eu desejo. E o parabenizo aqui nesta
tribuna.

Com também,  Sr.  Presidente,  parabenizo  o  nosso  colega  deputado  Herzem
Gusmão, que governará a cidade de Vitória da Conquista. Tudo isso foi uma luta de
muitos anos, e eu tenho certeza de que o deputado Herzem Gusmão fará também um
bom governo.

Há outra coisa, Sr. Presidente: eu gostaria de fazer um convite a todos os nobres
deputados, porque nós vamos realizar, agora, neste momento, o Seminário Estadual
de  Estímulo  à  Aprendizagem  Profissional.  E,  nesta  oportunidade,  nós  estamos
fazendo  o  lançamento  da  Frente  Parlamentar  de  Apoio  ao  Protagonismo
Infantojuvenil, que pretende atuar na fiscalização quanto ao cumprimento da Lei da
Aprendizagem, de nº  10.097/2000. O evento vai  começar  agora,  aqui  ao lado,  no
auditório Jornalista Jorge Calmon.

Por isso, eu gostaria de contar com a presença dos Srs. Deputados, porque será
muito importante essa Frente Parlamentar. Há na Bahia mais de 40 mil jovens que
estão fora do mercado de trabalho. Estão fora daquilo que a lei já assegura para que
eles possam ter o seu primeiro emprego. Essa será a luta não só do deputado José de
Arimateia, mas, também, dos demais deputados que estão incorporando esta Frente
Parlamentar. Em todos os Estados da Federação, nós faremos essa mobilização em
benefício da juventude, do povo, não só da Bahia, mas do nosso Brasil.
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Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado pela atenção de todos. Até amanhã!
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Rosemberg Pinto):-  Com a palavra o nobre Líder  da
Minoria, o deputado de maior expressão do Estado da Bahia, Sandro Régis.

O  Sr.  SANDRO  RÉGIS:- Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  amigos  da  TV
Assembleia,  cidadãos das Galerias Paulo Jackson, ontem, o País encerrou o segundo
turno das eleições municipais. E ficou muito claro que o discurso do golpe proferido
pelo Partido dos Trabalhadores deu uma ação contrária do que se poderia imaginar. O
PT, que chegou a ter quase 700 prefeituras no Brasil, resumiu-se a 268 prefeituras.

O pior de tudo é que nós vimos que os partidos que fazem oposição ao projeto
foram os que ganharam praticamente em todas as capitais nacionais. O PT resumiu-se
à vitória no estado do Acre no primeiro turno.

Isso deixou claro que o Brasil vive um novo momento; que se encerra um ciclo,
nobre deputado Hildécio Meireles, e começa outro ciclo político no País. Percebe-se
claramente como se delineou a população brasileira nas urnas. Está claro que o Brasil
não estava satisfeito com a forma como o País estava sendo administrado.

Cito cidades emblemáticas aqui: Porto Alegre, que terá um prefeito do PSDB
pela primeira vez; São Bernado do Campo, cidade do ex-presidente Luiz Inácio Lula
da Silva, onde o PSDB ganhou, e o candidato de Lula não foi nem ao segundo turno.

Imaginem os senhores: Lula e Dilma não deram voto aos seus candidatos no
segundo  turno,  porque  não  tinham candidatos  para  votar.  Eu  falo  aqui,  deputado
Hildécio, do ex-presidente e da ex-presidente, que até pouco tempo estava na cadeira.
Não votaram no segundo turno, porque os candidatos que eram apoiados pela dupla
perderam no primeiro turno.

No Nordeste, que se dizia ser o grande berço do PT, o grande cabo eleitoral dos
partidos de oposição foi o ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Onde Lula foi, o
candidato perdeu.  E os partidos que hoje fazem parte da composição nacional  do
governo federal ganharam.

Então,  o  discurso  do  golpe  se  encerra  nessas  eleições  municipais,  com  a
resposta do povo de que não está mais sendo tapeado nem enganado. Não precisamos
falar daqui da Bahia, onde o prefeito ACM Neto teve a maior vitória política deste
Estado  no primeiro turno. Em Feira de Santana, o prefeito Zé Ronaldo. Agora, em
conquista, o nosso colega Herzem Gusmão, representando o novo projeto, o projeto
das oposições na Bahia, teve uma vitória esmagadora na cidade que era administrada
há 20 anos pelo PT.

Quero dizer que na política as coisas são muito voláteis, existe o ciclo. Não
posso dizer que o ciclo do Partido dos Trabalhadores se encerrou, porque existem
prefeitos,  deputados,  a  exemplo  do  deputado  Rosemberg,  que  é  um  deputado
competente.  Mas não tenho dúvidas de que a redução e a capacidade eleitoral do
partido foram vistas nas urnas. Todos os jornais nacionais diziam: “O Partido dos
Trabalhadores disputou 14 prefeituras no segundo turno, e não ganhou nenhuma”.
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Isso quer dizer, Hildécio Meireles, que o povo do Brasil aprendeu a votar. Com
certeza,  esse  novo  projeto  que  se  inicia  no  País  terá  vida  longa  para  fazer  as
verdadeiras transformações de que o Brasil precisa.

Muito Obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Presidente (Rosemberg Pinto):- Com a palavra, o nobre  deputado, ex-
prefeito  da  bela  cidade  de  Cairu,  o  nosso  querido  Hildécio  Meireles.  Sempre
inovando com essa moda no cabelo, sempre inovador.

O Sr. HILDÉCIO MEIRELES:-  Sr. Presidente, Srªs e Srs Deputados, vim
aqui, à tribuna, para corroborar as palavras do nosso Líder da Bancada de Oposição,
deputado  Sandro  Régis,  quando  ele  fala  que  se  encerrou,  se  exauriu  o  ciclo  de
governos do PT em nosso País.

Quero fazer uma pequena correção nas palavras do nosso Líder, quando ele
disse que o ex-presidente Lula e a ex-presidente Dilma Rousseff nem votaram no
segundo turno,  porque não tinham candidatos em algumas cidades.  A rigor,  em 2
cidades  do  interior  de  São  Paulo,  que  eram  de  grande  interesse  do  Partido  dos
Trabalhadores, os candidatos a prefeito não quiserem as presenças do ex-presidente
Lula,  como  também da  ex-presidente  Dilma  Rousseff  em seus  palanques,  o  que
comprova, definitivamente, o final do ciclo dos governos do PT em nosso País.

Aqui na Bahia, no Nordeste brasileiro, esse resultado termina se atrasando e
chega depois.  Tivemos a única eleição de segundo turno, na cidade de Vitória da
Conquista,  em  que  o  nosso  companheiro  Herzem  Gusmão  ganhou  de  forma
arrasadora, com mais de 25 mil votos diante do outro candidato a prefeito daquela
cidade, também nosso colega, deputado Zé Raimundo.

Aproveito  para  parabenizar  o  ex-deputado  Herzem,  agora  prefeito  eleito  da
cidade de Conquista, e dizer também ao nosso colega Zé Raimundo que vamos ter a
satisfação de continuar tendo a sua presença entre nós, neste Plenário.

Queria, meu caro deputado Rosemberg Pinto, deputada Maria del Carmen, que
ora  preside  a  Mesa,  separar  as  segundas-feiras  para  vir  a  esta  tribuna  fazer  uma
cobrança muito direta ao governo. E pretendo com isso ter o apoio de V.Exª e da
deputada Maria del Carmen, que são parlamentares da base do governo, aliados ao
governo e que são votados na nossa região.

As estradas do Baixo Sul, a BA-001, sobretudo o trecho que liga Valença a
Travessão,  passando  por  Taperoá;  Nilo  Peçanha;  Ituberá;  Igrapiúna;  Camamu,  até
chegar a Travessão, tem trechos que estão praticamente intransitáveis.

Portanto, é preciso o governo olhar com mais sensibilidade para aquela nossa
região,  deputado  Rosemberg Pinto.  V.Exª que a conhece tão bem, onde é votado,
precisamos  sensibilizar  o  governo,  para  que  volte  seus  olhos,  pelo  menos  para  a
recuperação  daquela  estrada,  já  que  de  Cairu  e  Nilo  Peçanha  –  segundo  V.Exª,
deputado  Rosemberg Pinto – só falta sair a ordem de serviço para se dar início às
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obras. Espero que saia ainda este ano. Não fique só no ato de liberação da obra às
vésperas da eleição municipal.

Quero fazer um apelo ao secretário de infraestrutura: não é possível que uma
região importante como aquela… Aquela estrada é o único meio de escoamento dos
produtos agrícolas.

Repetirei várias vezes: aquela estrada é a via que conduz os nossos visitantes
àquela região tão bela,  deputado  Adolfo Menezes. É uma via de serviços por onde
passam diariamente cerca de 5 mil veículos, dentre os quais ambulâncias conduzindo
pacientes.

Semana passada, lembro-me agora,  deputado Pablo Barrozo, uma ambulância
que dava socorro a uma pessoa, a buraqueira é tão grande, que a porta da ambulância
abriu e o paciente caiu no meio da estrada. Não é possível mais continuarmos do jeito
que estamos,  tendo equipamento tão importante  de desenvolvimento que é aquela
estrada.

Portanto, todas as segundas-feiras, deputado Rosemberg Pinto, se V.Exª quiser
fazer coro conosco, será uma força muito grande. Assim como a deputada Maria del
Carmen e tantos outros deputados que tenham aqui e são votados naquela região.

Muito obrigado, Srª Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

A  Srª  PRESIDENTA  (Maria  del  Carmen):-  Com  a  palavra  o  deputado
Rosemberg Pinto pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  ROSEMBERG  PINTO:- Srs.  Deputados,  Srªs.  Deputadas,  minha
querida presidenta, Maria del Carmen, servidores, imprensa, primeiro eu quero dizer
que  fui  a  Vitória  da  Conquista  apoiar  a  candidatura  do  meu  querido  amigo  Zé
Raimundo. A deputada Maria del Carmen esteve lá, também, com a deputada Fátima
e Neusa  Cadore.  A sociedade  fez  uma escolha  e  optou pela  eleição do deputado
Herzem Gusmão. Em nome da Bancada do Partido dos Trabalhadores quero desejar
todo o sucesso do mundo. A sociedade escolheu, e eu respeito. Nesse instante, alguns
oradores disseram que o discurso do golpe caiu, ruiu. Não é verdade. Eu respeito a
decisão  de  Vitória  da  Conquista,  porque  foi  o  povo quem decidiu.  Agora,  o  que
presenciamos no Congresso Nacional, com a assunção do presidente Michel Temer,
foi  um golpe  à  democracia  e  à  sociedade  brasileira.  São  cúmplices  aqueles  que
votaram por esse tipo de mecanismo.

Por outro lado, não acho que se encerre o ciclo do Partido dos Trabalhadores.
Muito pelo contrário, o Partido dos Trabalhadores é o partido com a terceira maior
bancada de deputados na Câmara Federal. É um partido que tem deputados estaduais
em quase todos os estados brasileiros.  É um partido com número significativo de
vereadores e vereadoras, que tem uma organização interna que é motivo de estudo
pelos principais cientistas políticos, os estudiosos da matéria dos partidos políticos. É
um partido que passa por um momento, deputado Sandro Régis, de muita dificuldade,
sim.  Duvido se  qualquer um outro partido desse,  que compõe a  Base do golpista
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Michel Temer, suportaria o que o Partido dos Trabalhadores suportou nos últimos 3
anos. A rede Globo de televisão levando todos os dias a informação de que o Partido
dos  Trabalhadores  é  uma  facção  criminosa.  Ou  seja,  é  muito  difícil  um partido
suportar esse tipo de questionamento diário através da maior rede de televisão do
nosso País.

O Partido dos Trabalhadores tem resistido bravamente a esse ataque midiático
contra  a  sociedade  brasileira,  contra  a  democracia.  Deputada  Maria  del  Carmen,
estamos vivendo num momento de exceção. Estamos vivendo num momento em que
a sociedade brasileira fará uma reflexão rapidamente,  porque as instituições estão
perecendo e tomando determinadas decisões que extrapolam o regramento, o estatuto
que regra as relações sociais. Quando as leis são extrapoladas, resta a barbárie. Eu
temo que isso não esteja longe de chegar à sociedade brasileira.

Por isso, quero reafirmar: o nosso partido sofre o maior ataque midiático da
história de um partido político, mas estamos firmes, vamos continuar defendendo os
interesses da sociedade, especialmente os dos cidadãos e cidadãs mais excluídos.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem, Srª Presidente.
A Srª  PRESIDENTA (Maria  del  Carmen):-  Questão  de  ordem do  deputado

Rosemberg Pinto.
O  Sr.  Rosemberg  Pinto:-  Minha  querida  presidenta,  quero  aproveitar  este

momento para pedir uma verificação de quórum para a continuidade da sessão.
O Sr. Targino Machado:- Questão de ordem, Srª Presidente.
A Srª  PRESIDENTA (Maria  del  Carmen):-  Questão  de  ordem do  deputado

Targino Machado.
O  Sr.  Targino  Machado:-  Nobre  presidente,  a  minha  questão  de  ordem,

dirigindo-me a V.Exª, tem a finalidade de pedir, rogar a V.Exª que encareça ao Líder
do PT nesta Casa, deputado Rosemberg Pinto, que estava fazendo ali um esforço para
convencer a todos que o assistem de que o ciclo do PT não expirou, não acabou…

Quero tranquilizar o nobre Líder e dizer a ele que tudo na vida tem um ciclo.
As coisas funcionam como as ondas do mar: sobem, descem, sobem, descem. O PT se
encontra... eu não diria no fundo do poço, porque na política não existe o fundo do
poço. O fundo do poço da política tem mola! Ele chega lá embaixo, bate e volta. O PT
poderá voltar, mas poucos estarão vivos para assistir a esse retorno.

Eu  fico  triste  com  esse  pedido  de  verificação  de  quórum  do  deputado
Rosemberg  Pinto,  porque  ele  é  Líder  do  Partido  dos  Trabalhadores  e  em vez  de
exercer…

O Sr. Rosemberg Pinto:- Srª Presidenta, eu estou retirando a minha questão de
ordem.

O Sr.  Targino Machado:- (...)  o seu comando ao PT, exigindo que todos os
petistas venham ao Plenário, vem aqui, antecipa-se e pede uma verificação de quórum

7



sem justificar, sem ter o cuidado de justificar os motivos de a Bancada do Governo
estar…

O Sr. Rosemberg Pinto:- Isso foi combinado, deputado Targino Machado.
O Sr. Targino Machado:- Foi combinado com quem?
O Sr. Rosemberg Pinto:- Eu posso…
O  Sr.  Targino  Machado:-  Estou  concluindo  a  minha  questão  de  ordem,

Excelência.
O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem, Srª Presidenta.
O  Sr.  Targino  Machado:-  O  deputado  Rosemberg  Pinto  está  angustiado,

agoniado. Mas na hora oportuna V.Exª falará.
Quero dizer  que estávamos,  agora,  a  lamentar  a  ausência  dos deputados do

Governo, vez que a eleição já passou. Quem tinha de chorar, chorou; quem tinha de
comemorar, comemorou. A poeira já baixou, os ânimos estão todos serenados, e seria
a hora deste Plenário estar cheio, até para darmos uma satisfação à opinião pública,
que está cobrando trabalho desta Casa.

Contudo,  quero  deixar  justificada  a  minha  questão  de  ordem:  pedirei  uma
verificação de quórum para a continuidade da sessão.

Já que o deputado Rosemberg Pinto desistiu da dele, eu coloco a minha questão
de ordem, no sentido de que possamos deixar a derrubada desta sessão como um
alerta  para todos aqueles que nos assistem através da  TV Assembleia,  para  que a
população possa bradar, protestar para que esta Casa volte a funcionar, para que a
Comissão de Constituição e Justiça desta Casa, a mãe de todas as comissões, volte a
funcionar.

Qual é a doença? Qual foi a virose que acometeu os membros da Comissão de
Constituição e Justiça desta Casa, que não funciona? Que mau exemplo dá a mãe aos
filhos,  às  outras  comissões!  Essa  comissão  não  funciona!  Como  esta  Casa  pode
funcionar sem a Comissão de Constituição e  Justiça?  Dando um mau exemplo,  o
Líder do Governo e o Líder do PT ficam patrocinando a vinda de projetos ao Plenário
desta Casa sem a apreciação das comissões.

Peço, então, a V.Exª, que promova uma verificação de quórum de continuidade
da presente sessão.

Muito obrigado, minha deputada querida.
A Srª  PRESIDENTA (Maria  del  Carmen):-  V.Exª  será  atendido,  deputado

Targino Machado.
Com a palavra, para questão de ordem, o deputado Rosemberg Pinto.
O Sr. Rosemberg Pinto:- Presidenta, eu, na realidade, estava assumindo o papel

de presidente em exercício – pedi a V.Exª para assumir a presidência porque eu estava
inscrito para falar – e tive o cuidado, deputado Targino Machado, de consultar todos
os deputados sobre o interesse em fazer uso da palavra, inclusive V.Exª, que me disse
que não gostaria de falar. Não havia nenhum orador inscrito. Nenhum orador inscrito!
Então, para cumprir a institucionalidade, para cumprir o regramento da Casa, eu fiz

8



um pedido de verificação de quórum apenas para validar aquilo que já se constatava:
não havia interesse de nenhum parlamentar presente no Plenário em falar.

Há uma regra nesta Casa – normalmente não temos votação às segundas-feiras
– de encerrar os trabalhos no Pequeno Expediente. Foi por isso, não tenho nenhuma
objeção. Muito pelo contrário, se há um deputado assíduo ao Plenário, sou eu! Eu sou
uma pessoa que frequenta este Plenário quase diariamente. São raras as exceções em
que eu não passo aqui. Foi com esse espírito...

Espero  que  nós  possamos  ter  esta  Casa  cheia  amanhã,  para  votarmos  os
projetos de interesse da sociedade.

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Existe um pedido de verificação de
quórum de continuidade da presente sessão, feito pelo deputado Targino Machado.
Será uma verificação de quórum nominal,  convocando todos os deputados que se
encontram nos...

O  Sr.  Targino  Machado:-  Não  pedi  verificação  de  quórum  com  chamada
nominal, Srª Presidente.

A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Não, deputado? Pensei que V.Exª
tinha feito um pedido mais amplo.

Portanto, considerando que só temos 7 deputados no Plenário, melhor dizendo,
com a chegada do deputado Leur Lomanto Júnior, temos 8 deputados presentes, não
há quórum para a continuidade da presente sessão. Declaro-a encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.

9

http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php

